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аналізу альтернативних рішень, оцінювання фактів на основі критичного мислення, при цьому увага зосереджується 
на соціально прийнятих цінностях. Ефективним шляхом реалізації положень аналітичного підходу є учнівські 
спільноти допитливих, що являють собою добровільні об'єднання учнів, які моделюють науково-пошукову 
діяльність товариства дослідників: займаються постановкою та розв'язанням морально-філософських питань, 
продукуванням і обговоренням ідей, генеруванням гіпотез, оцінюванням можливих наслідків тих чи інших 
моральних рішень. На нашу думку, такий підхід є особливо актуальним для вивчення вітчизняними науковцями, 
оскільки він сприяє формуванню свідомої життєвої позиції особистості, її критичного ставлення до цінностей, які 
активно нав'язуються сучасним суспільством, та успішному. 

Отже, моральне виховання школярів американських шкіл стало актуальною проблемою сьогодення, на 
даному етапі з новою силою розгорнулася боротьба за повернення пріоритету моральних цінностей у стіни школи. 
Першорядну роль  у появі згаданих позитивних зрушень зіграло активне втручання держави на всіх її рівнях – 
федеральної влади та органів освіти штатів, зокрема з питань фінансування освіти. Важливого значення надається 
також систематичному і ґрунтовному вивченню громадської думки про стан американської школи і шляхи 
поліпшення її роботи. Воно проводиться щорічно товариством “Фі Дельта Капа” (“Phi Delta Kappa”) спільно з  
інститутом Геллапа, а також іншими державними і громадськими організаціями [1, с. 381].  

Однак робота по моральному вихованню сучасних  школярів все ще не має чітко визначеного спрямування, 
що спонукає науковців шукати нові шляхи розв‘язання актуальних проблем цієї тематики. Так, Кевін Раян у своїй 
книзі «Нове моральне виховання» підкреслює активну роль вчителя у виховному процесі і пропонує йому керуватися 
правилом “п‘яти E”: example (приклад), explanation (пояснення), exhortation (заохочення), environment (навколишнє 
середовище) та  experience (досвід) [4, с.142]. 

Сучасний американський молодший школяр є не лише активним членом групи, а й членом сучасної 
американської сім‘ї, яка покладає на нього не так багато зобов‘язань. Науково-технічний прогрес та загальний 
високий рівень життя значно спростив перелік обов‘язків молодої людини, такі як допомога по дому чи по 
господарству. Це в свою чергу призвело до формування егоїстичного покоління, зосередженого на собі і на власних 
потребах. Лише невеликій частині його представників вдалося навчитись акцентувати увагу не лише на власній 
особі, а й на проблемах інших людей. 
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Впровадження ІКТ (інформаційно-комунікаційних технологій) в освітню систему України та формування 
єдиного інформаційно-освітнього простору – пріоритетні напрями інформаційного суспільства. Перед системою 
освіти ставиться низка завдань, щодо формування нових умінь і знань учнів в умовах інформатизації усіх галузей 
виробництва. Освіта має орієнтуватися на перспективи розвитку суспільства. А це означає, що в сучасній освіті 
необхідно застосовувати найновітніші інформаційні технології. Розвиток і впровадження ІКТ спрямовані на їх 
комплексне інформаційно-ресурсне й методичне забезпечення.[4] 

Кожний шкільний предмет здатний суттєво вплинути на менталітет людини, яка формує себе як 
особистість, на методи вирішення не тільки шкільних завдань, а й навколишнього середовища. Сучасний випускник 
школи повинен мати компетенцію використання інформаційних технологій, тобто технологій, що проектуються 
сучасною індустрією як в освіті, так і в повсякденному житті. Нові інформаційні технології відкривають учням 
доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної роботи, дають нові можливості 
для творчості, знаходження і закріплення будь-яких професійних навичок, дозволяють реалізовувати принципово 
нові форми і методи навчання.[1,37] 

Трудове (профільне) навчання є одним з тих навчальних предметів, що дає багатий матеріал для 
відпрацювання найрізноманітніших методів і прийомів роботи з інформацією. Викладання трудового (профільного) 
навчання пов’язане з використанням великого обсягу різноманітної інформації, що робить застосування ІКТ 
особливо ефективним, оскільки дозволяє дуже швидко опрацювати цю інформацію і представити її у вигляді у 
вигляді таблиць, схем, діаграм, фото, відеовизначити залежність між різними об’єктами і явищами, будовою та 
функціями.[5] 

Вивчаючи профіль «Агровиробництво» учні повинні засвоїти відповідні знання про основи сучасного 
сільського господарства, а також відповідні вміння та навички. Для формування в учнів таких знань у школі повинна 
бути створена відповідна матеріально-технічна база. Даний процес потребує також, як видно з досліджень педагогів і 
психологів спеціальної організації навчально-виховного процесу на заняттях з трудового навчання.[5] 

Наприклад при вивчення теми «Особливості технологій обробітку грунту» доречно використовувати 
мультимедійну презентацію. Демонструючи презентацію учні знайомляться з особливостями передпосівного 
обробітку ґрунту.  Вчитель звертає увагу учнів на його залежність від грунтово-кліматичної зони, характеру ґрунту, 
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культури, під яку він проводиться, і інших факторів. 
З презентації учні дізнаються, що у виробничих умовах система обробітку ґрунту складається з основної, 

передпосівної і післяпосівної обробок. Усі вони взаємозалежні. Вибір системи обробітку в кожнім господарстві 
залежить від наступних факторів: а) грунтово-кліматичної зони, у якій розташоване господарство; б) кількості вологи 
в ґрунті (зона достатнього зволоження, посушлива і т.д.); в) попередника, після якого обробляють ґрунт; г) культури, 
під яку обробляють ґрунт; д) бур'янів, якими засмічений ґрунт (малолітні, багаторічні); е) часу внесення органічних 
добрив. Таким чином, у кожній зоні є своя система обробітку ґрунту.[6] 

По завершенні  навчальної презентації та перевірки засвоєння знань,бесіди клас переходить до виконання 
практичних робіт з передпосівної обробки ґрунту з внесенням добрив, посадці і посівові сільськогосподарських 
культур з закладкою дослідів. 
Напередодні заняття вчитель дає завдання учням познайомитися зі змістом робіт з посадки (посівові) піддослідної 
культури. Практичну частину заняття учитель починає з обговорення агротехнічних планів по внесенню добрив, 
передпосівній обробці ґрунту, посадці (посівові) при закладці досвідів. Після цього він проводить інструктаж, під час 
якого демонструє презентацію, при перегляді слайдів учням показуються основні прийоми та  як правильно 
виконувати кожен з  прийомів. При цьому варто попередити учнів про необхідність ретельно виконувати всі 
прийоми, передбачені схемою досліду, тому що від цього багато в чому залежить результат досліду, а також нагадати 
їм правила особистої гігієни і безпечної праці при виконанні цих польових робіт. 
Після інструктажу вчителя ланки учнів, що виконують досліди з овочевими культурами (картоплею, кукурудзою), 
працюють на овочевій ділянці. Спочатку учні всіх ланок працюють разом. Вони спільно на ділянці, перекопаній з 
осені, граблями руйнують кірку і вирівнюють ґрунт. Потім за допомогою рулетки, шнурів і кілочків розбивають 
площа овочевої ділянки на окремі поля, виділяючи під кожну культуру одне поле (відповідно до прийнятої сівозміни) 
і встановлюють заздалегідь підготовлені етикетки. На етикетках повинні бути зазначена назва культури і тема 
досліду. 

Надалі учні працюють по ланках на ділянках, відведених під закріплені за ланками культури. Кожна ланка 
розмічає свою ділянку на варіанти і повторності та встановлює етикетки. Потім ще раз уточнює з учителем кількість 
добрив і порядок передпосівної обробки ґрунту. 

В ході вивчення теми «Технологія сівби та посадки сільськогосподарських культур» доречно 
використовувати навчальний фільм та демонструвати його через проектуючи засоби (проектор) «Сівба та посадка 
сільськогосподарських культур». З відеофільму учні дізнаються, що передпосівний обробіток насіння проводять 
весною, що підвищує його посівні якості. Для появи дружних сходів перед посівом (за 3-7 днів) насіння всіх 
польових культур обігрівають теплим повітрям при температурі 30°С чи на сонці. Для знищення спор грибів і 
бактерій насіння протравлюють за допомогою спеціальних апаратів і машин. Вручну протравлювати насіння 
категорично забороняється. Протравлене насіння знаходиться на строгому обліку. 

Використовуючи стоп-кадр вчитель знайомить учнів зі спеціальними способами передпосівної обробки 
насіння деяких культур. Це обробка насіння бобових нітрагіном, розчином мікродобрив. Замочування насіння буряка 
у воді протягом 24-36 год. з наступним просушуванням для швидшого проростання. Проростання бульб картоплі на 
світлі до утворення коротких паростків і ін. 

У відеофільмі чітко, у відповідності до агротехніки конкретних польових культур обговорюються питання 
термінів, способів і норм посіву (посадки) і глибини закладення насіння. Так як терміни посіву і посадки різних 
культур не збігаються, то ланки учнів будуть проводити посівні роботи в різний час. Однак теоретичну підготовку й 
інструктаж слід провести з усіма учнями при посіві ранніх ярових культур. 

Після перегляду відеофільмів, окремих фрагментів та інструктажу учителя учні приступають до виконання 
практичної роботи. Перед практичною роботою необхідно звернути увагу учнів на значення своєчасного посіву для 
одержання високих врожаїв. У кожнім районі на основі наукових даних і виробничого досвіду встановлені найкращі 
(оптимальні) терміни посіву кожної  культури. Вони відповідають оптимальній температурі ґрунту на глибині 
закладання насіння. В зв’язку з цим польові культури поділяють на ранні - температура ґрунту 3-5°С (яриця, ячмінь, 
овес, горох, боби, льон, коноплі, конюшина, люпин), середні – температура 8-10°С (цукровий буряк, картопля, 
соняшник, кукурудза, просо, гречка, соя) і пізні - температура ґрунту 12-15°С (сорго, рис, квасоля, бавовник). 

З фільму діти дізнаються, що способи і норми висіву насіння,  вибираються з урахуванням забезпечення 
найкращих умов постачання рослин водою, елементами мінерального живлення, повітря, світла. Для кращого 
засвоєння цього матеріалу рекомендуємо навести конкретний приклад. Наприклад, більш великій рослині кукурудзи 
потрібна велика площа живлення (близько 3000см2), ніж пшениці (20см2), тому на 1 га площі висівають 4-7 млн. 
насінин пшениці (чи; 400-700 на 1м2), а кукурудзи – 40-70 тис. (4-7 насінин на 1м2), тобто в 100 разів менше. Площа 
живлення залежить від біологічних особливостей рослини: розвитку кореневої системи, листків, ступеня кущіння чи 
розгалуження, тривалості періоду вегетації (ранньостиглі сорти мають потребу в меншій площі живлення, в 
порівнянні з пізньостиглими). Отже, чим більша площа живлення, тим менша норма висіву. Норма висіву залежить 
від вологості і родючості ґрунту. У посушливій зоні для рослин необхідна велика площа живлення, а значить норма 
висіву повинна бути менше. 

У фільмі досить детально розглядаються питання про способи посіву. Використовуючи стопкадр, вчитель 
відмічає, що, вибираючи способи посіву, враховують необхідну площу живлення рослин, а також можливість 
щонайкращого використання техніки для догляду за рослинами i збирання врожаю. Глибина закладення насіння 
залежить від хімічного складу ґрунту і розміру насіння.[6] 

Під час практичної роботи кожна ланка буде висівати насіння тієї культури, з якою воно проводить дослід. 
Якщо ставлять досліди по перевірці різних термінів посіву, то на цьому занятті закладають один варіант досліду, а 
інші учні закладуть уже самостійно в позаурочний час. Якщо терміни посіву культури, закріпленої за ланкою, не 
збігаються з термінами проведення даного заняття, то учні цієї ланки висівають насіння різних культур на 
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колекційній ділянці, а також кормові трави на полях овочевої сівозміни й у розпліднику [5]. 
Можливими результатами впровадження ІКТ (мультимедійних презентацій, відеофільмів) в навчальний 

процес зводиться до того що,рівень сформованості знань з вирощування сільськогосподарських культур  знаходиться 
в межах високого та достатнього значення. Можливість покращення знань з вирощування с/г культур в учнів 10 
класів при використанні ІКТ орієнтовно вказують на постійний та стабільний ріст кількості старшокласників з 
високим рівнем їх сформованості (36,4%).  

Висновоки: В роботі встановлено, що під час вивчення профілю «Агровиробництво» забезпечується 
підготовка учнів до трудової діяльності у різних сферах аграрного виробництва та домашньому господарюванні; учні 
отримують загальні відомості про основи сучасного агропромислового виробництва, його технології та технічне 
забезпечення, економічні та екологічні засади, процеси управління агровиробництвом. На практичних заняттях 
залучаються до основних видів сільськогосподарської праці, сформуються навички розв'язування творчих 
практичних завдань дослідницького характеру. Для того, щоб сприяти ефективному досягненню вище зазначеного 
вчителю професійнго навчання на заняттях слід широко використовувати поряд з іншими інформаційно-
комунікаційні технології відкривають учням доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність 
самостійної роботи, дають нові можливості для творчості, знаходження і закріплення будь-яких професійних 
навичок. 
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Завданням реформування освіти в Українській державі є відродження і розбудова національної системи 
освіти як найважливішої ланки формування освіченої, всебічно розвиненої, творчої особистості, що здатна 
самостійно переносити знання на практику. З огляду на це перед початковою школою постає завдання не лише 
домогтися, щоб діти засвоїли знання, але й могли б вільно застосовувати ці знання у нових навчальних ситуаціях, для 
розширення й поглиблення свого пізнавального досвіду [3, с.101]. 

Так,  Закон  України «Про освіту» визначає, що мета освітнього процесу в державі - всебічний розвиток 
людини як особистості та найвищої цінності суспільства. У національній програмі «Освіта (у XXI столітті)» йдеться 
про необхідність утвердження ідеалів правди, справедливості, патріотизму, доброти, працелюбності та інших 
доброчинностей. Особистісна орієнтація сучасної освіти передбачає прилучення дитини до естетичного досвіду 
людства, до творчої діяльності, що є основою естетичного розвитку особистості. У зв`язку з цим важливого значення 
набуває осмислення конкретних питань естетичного виховання і естетичної діяльності та базових теоретичних засад 
формування естетичної культури особистості [2, с.10]. 

В.О.Сухомлинський переконливо писав, що шкільні твори, які сповнені почуття радості і краси, дають 
змогу учням розширити їхній кругозір, пробуджують моральні і етичні почуття. Костянтин Дмитрович Ушинський 
виділяє естетичні переживання і почуття, які передають кращі твори прекрасного, як вищу категорію людських 
якостей. Тому важливою проблемою естетичного виховання, на думку педагога, є відбір художніх творів мистецтва, 
явищ і фактів дійсності, які використовуються як засоби виховання естетичних почуттів. [ 1, с.59] 

Дослідження М.Артеменка, С.Жупанина, І.Звєрєва, Б.Йоганзена, Л.Пєчко, А.Щерба доводять неабияку 
значущість мовно-естетичних аспектів ознайомлення школярів з взірцями прекрасного. Дослідники підкреслюють 
значення художнього твору як могутнього фактора впливу на емоційно-естетичне ставлення дітей до світу [4, с.6]. 

У ході опрацювання художніх творів  у центрі уваги вчителя – підготовленість кожної дитини до оволодіння 
читанням, образність мислення молодших школярів, вміння учнів спостерігати за мовними явищами, особливості 
засвоєння програмного матеріалу [5, с.6]. У зв’язку з цим методичне забезпечення уроків читання має включати 
завдання виховного характеру (виховання мовно-естетичної культури), розвитку мовлення (словникового запасу слів, 
зв’язного мовлення, образного мовлення), сприйняття (зорового і слухового), мислення (образного, словесно-
логічного та швидкість його), пам’яті, уваги, а також мотивів учіння, вольових і моральних рис характеру. Для того, 
щоб мовно-естетичні знання учнів мали дієвий характер, необхідно, щоб у них були сформовані такі прийоми 
розумової діяльності, як порівняння, аналогія, класифікація, встановлення причино-наслідкових зв’язків, доведення 
[6, с.12]. 

Для забезпечення естетичного виховання дітей на уроках читання ми розробили експериментальний зошит 
“Краса природи ”. Його мета – сприяти естетичному і мовленнєвому розвитку учнів, виховувати почуття гармонії і 
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